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ТЕХНИЧЕСКИ УНИВЕРСИТЕТ – СОФИЯ

ФАКУЛТЕТ ЕЛЕКТРОННА ТЕХНИКА И ТЕХНОЛОГИИ
                        K T E A
                                          КОНТРОЛНА РАБОТА № 1
I. Задача:
А.) Да се намерят модула (отсечката |ОМ|) и направляващите косинуси на ъглите (ъглите между пространственият вектор и координатните оси) на пространствен вектор 
[image: image8.wmf] в декартова координатна система, ако т.О е начало на координатната система, а т. М (2, 2, 2).
Б.) Да се запише вектора чрез фазорна нотация при хармонично трептение с линейна честота f =1 GHz  и текущо време на отчет t = 1 nsec.
II. Задача:*
А.) Да се изведе математическия израз за ъгъла на диелектричните загуби (tgδ) от ротационното уравнение за вектора на магнитния интензитет  (Закон на Ампер), ако проводимостта на средата σ ≠ 0 и абсолютната диелектрична проницаемост, ε = ε′ - jε″.
Б.) Да се посочат токовете на отместване, поляризация в диелектрика и Джаулово загряване (ток на утечката) чрез техните математически изрази.

Упътване:  
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III.  Задача:**  
Да се изведе израза за пълното дифузионно уравнение във векторен вид от двете Максуелови ротационни уравнения, ако ρ = 0 и σ ≠ 0, (т.е. 
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Упътване:  1.) 
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[image: image5.wmf]®

®

®

+

¶

¶

=

´

Ñ

E

t

E

H

s

e


                      3.) 
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-- Намерете още една ротация на 1-во уравнение и заместете израза за магнитната ротация от 2-ро уравнение. Използвайте векторната идентичност от 3.) и 
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IV. Задача:
Да се изчислят коефицентите на отражение по напрежение от товара и генератора при следните начални условия:

-- Характеристичен импеданс на предавателната линия 50 Ω;

-- Товарен импеданс ZL = 50 – j10 Ω;

-- Генераторен импеданс ZG = 15 + j0 Ω

A.) Кога възникват падащи и отразени вълни в една предавателна линия?

Б.) Кога коефицентите на отражение по напрежение имат гранични стойности: -1, +1, 0?

В.) Изразете получените по-горе коефиценти на отражение в експоненциален вид – чрез модул и фаза. 
V. Задача: 
       Изчислете фазовата константа β, фазовата скорост VФ и електрическата дължина θ на една микролентова линия с дължина l = 3 cm, работна честота f = 1 GHz и диелектрична проницаемост на подложката εr = 4,3. Приемаме, че  εeff  = 0,6.εr
VI. Въпрос:
А.) Кога една заземена метална плоскост ще служи като магнитен екран спрямо вектор H в пространството – когато е успоредна или перпендикулярна на него?

Б.) Кога една заземена метална плоскост ще служи като електрически екран спрямо вектор Е в пространството – когато е успоредна или перпендикулярна на него?

Упътване: Обърнете се към граничните условия!

VII. Въпрос:
Има ли разлика между „характеристичен” и „входен” импеданс на една предавателна линия и ако има каква е тя? 
VIII. Въпрос:

Каква е ролята на "обратната" пътека за затваряне на веригата на променлвият ток в един ВЧ електромагнитен контур и кои са основните изисквания?

IX. Въпрос:
Кои са условията за възникване на „ефект на свързани линии” при опроводяване и трасировка и каква е разликата между диференциални и синфазни (общи) токове?
Х. Въпрос:
Как може да се минимизира “собствената” индуктивност на сигнална линия от един затворен ВЧ контур без да се изменят нейните геометрични размери?
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